

Szerkesztőségi iroda:

Főier, Szt.-Ferenciek háza, ömlelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Küldőhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyitlitterek és hirdetések

Hirdetések jutányosan számítottak.

MURAKÖZ

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A Csáktornyaán székelt „Muraközi tisztai önszolgálati szövetkezési”, a Perlakon székelt „Alsó-muraközi takarékpénztár” és „Önszolgálati szövetkezési” a Strélon székelt muraközi-hegyvidéki közművelődési „Önképzőkör” hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egyes évre . . . 5 frt — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre . . . 1 frt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések még elfogadottak:
Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bőcsen: Schalek H., Dukas M., Oppell A., Daube G. L. és társánál és Hornál Urban: Stern M.

Nyitlitter pécisora 10 kr.

A csáktornyai kisedővő-egylet estélye.

A csáktornyai kisedővő-egylet f. hó 7 én tartotta meg Szylveszter napjáról elmaradt esélyét. A közönség körében már előzőleg nagy érdeklődés mutatkozott az ovoda javára rendezett estély iránt, amely érdeklődés a legszebb siert látszott biztosítani.

A siker teljes volt A »Hattyu« nagyterme csinosan, izléssel volt dekorálva. Kévéssel 8 ó a után a dalegyesület Wusching: »Népdal-Egyvelegével« kezdte meg a programot, ezt követte Huber »Fehér galambja«, befeljezőleg Zierer C. J. egyik polkája zenekísérettel. A dalok jól sikerültek a közönség tapsaival jelezte háláját a műlévezetért.

A fiatalság tánczra perdült de csak hamar kezdetét vette a sorsjegyek elárulása. A fiatal szepkek előzőnölték a mulatság helyiségeit és a legkikeresebben működésük közre a jó cél érdekében. Kevés idő múlva az 1000 sorsjegyből alig maradt 200 drb, amin a buzgó elnök csakhamar jól taladott, mert a licitációra bocsátott sorsjegyek ötével, tízével rendes árukon felül azattak el. A 47 drb értékes és csinos nyereleménytárgy, amely közadakozásból gyűlt össze a terem egyik sarkában volt közszemlére kitéve. Az 1000 drb 20 krajczáros sorsjegy elkélvén (7 darabban az egylet játszott), megkezdődött a sorsolás. Kihuzattak a következő számok:

1.	340	17.	910	33.	829
2.	295	18.	877	34.	773
3.	311	19.	998	35.	240
4.	546	20.	372	36.	352
5.	850	21.	53	37.	198
6.	144	22.	961	38.	707
7.	797	23.	461	39.	494
8.	692	24.	524	40.	448
9.	401	25.	425	41.	128
10.	743	26.	721	42.	991
11.	270	27.	593	43.	917
12.	442	28.	90	44.	607
13.	930	29.	417	45.	13
14.	851	30.	966	46.	745
15.	803	31.	656	47.	923
16.	756	32.	234		

Az első nyereleményt nyerte az előszőr kihuzott sors egy és így tovább. A még el nem vitt nyerelemények az egylet elnökségénél még 14 napig átvethetők.

A sorsolás után kezdetét vette a táncz amely a szünőrat leszámítva, késő hajnalig eltartott. A szünőra alatt a különböző társaságokra osztott közönség a legöbbedyben élvezte az első farsangi éj gyönyöreit.

Három dolgról nem szabad megfeledkeznünk. Elő zör Ziegler Kálmán övő-egyleti elnök páratlan buzgóságáról, amelynek különösen köszönhető az estély fényes sikere. Az elnök fáradhatlan volt; majd itt, majd ott sürgött-forgolódott, most a tánczölök közt látuk példával buzdítani, majd a sorsjegyek eladásánál buzgólkodott, később az egyes asztalokat kereste fel s jó kedvre hangolta a mulató kompaniákat. Figyelmes volt minden és mindenki irányában. Szóval: az estély szellemi és anyagi eredményeért méltán érdemi halgát a közönség elismerését és az ovoda háláját.

Elismerésre méltó, szomszédaink, Perlak és Lendva jelen volt értelmiségének részvétele, akik szép számban jelenek meg. Vajha a régi, 10-10 év előtti barátság megújulásának előjele volna a szives megjelenés és érd klődés Csáktornya mulatságai iránt. Csatlakozunk amaz általános óhajhoz, hogy a viszontlátásra a revanchkor.

Végül Knorcer úr, a »Hattyu« új vendégloze irányában kötelességünk a közönség esztatlan elismerésén k kifejezést adni. A vendégloze úr ez alkalommal mutatata be magát először a csáktornyai közönségnek. A próba a legjobban sikerült. A gyors felszolgálás a jó ételek és italok nemkülönbön az árak ellen senkinek sem volt kifogása, sőt az általános megelégedést sz vesen konstatáljuk. Ha mindig így lesz, a csáktornyai közönség is fogja tudni kötelességét a város tulajdonát képező »Hattyu« vendégloze irányában

A minden tekin etben sikerült estélyről a kisedővő egylet kebeléből még a következő értesítést vettük:

Az egyesület által rendezett sorsolás hoz nyereleménytárgyakat küldöttek a következő hölgyek és urak:

Hackel Sidonia, Luperszbek Linika, Sárosy Gizella, Molnár Elekné, özv. Konnyáry Mihályné, Pálya Mihályné, Hochsin ger Sarolta, Szirtéy Györgyönye, Heinrich Miksa, özv. Göncz Lajosné, ifj. Szeivert Antal, Stern Jakab, özv. Ziegler Lajosné, Tódor Józsefné Dr. Krasovecz Ignácné, Szilágyi Vilma Mayer Hermina Graner testvérek, Fischel Fülöp, Mayer Hermanné, Weitendorfer Emma, Szy Antonia, Dr. Schwartz Albertné, özv. Tódor Józsefné, Ziegler Kálmánné Ziegler Kálmán, Wollák Rezsöné, Dr. Krasovecz Ignác, Angyán Kálmánné, Hoffhaus Miksáné, Bernyák Amália, Herlinger Mórné, Pochner Gizella, Rosenberg Lajos Strahia testvérek, Pecsornik István (Varasd), egy magát megnevez teln nem akaró urnó

Felüfizettek a következő t. hölgyek és urak: Nuzsy M. 1 frt, Lubhimer Oszkár 2 frt, Dr. Józsa, Lendva 1 frt, Dr. Papp, Lendva 1 frt, Zakál Henrik 2 frt

Samu József 1 frt, Szeivert Antal 1 frt, Alszeghy Alajos 1 frt, Göncz Lajosné 1 frt, Novák László 1 frt, Heinrich Miksa 1 frt, ifju Plichta Ferencz 30 kr, Ziegler Kálmán 3 frt, Frász Tamás 1 frt, Tóth István 1 frt, Pollák Bernát 1 frt Grész Alajos 1 frt 50 kr Hochinger S 1 frt, Hirschmann Samu 1 frt, Spitzer Izidor 1 fr, Hirschmann Leo 1 frt, Neumann Albert 80 kr. Szilágyi Gyula 2 frt, Wagner Ferencz 1 frt, Pecsornik, Varasd 1 frt, Sárosi László 1 frt, Tódor József 1 frt, Szűcs Örmester 1 frt, Baumhach Frigyes 2 frt, Fischer állatorvos 50 kr Fischel könyvkereskedése 1 frt, összesen: 35 frt 10 kr.

Bevétel: belépti díjakból befolyt 115 frt, feltulizetések és sorsolás jövedelme 217 frt 85 kr, összesen 332 frt 35 kr

Kiadás: 72 frt 73 kr, maradt tiszta jövedelem 260 frt 12 kr.

Midőn ezen szép anyagi eredményt, az egyesület számadásaival mutatja ki, lehetetlen a legmelegebben meg nem emlékezni a fényes erkölcsi sikeréről. Az egyesület bizákné tekint vissza a január 7 én lefolyt estélyre, csáktornya és vidékének legjobb legértelmesebb elemei voltak ott egyesülve, hogy megjelenésükkel a kisedővő-egyesület iránt érdeklődésüket bemutassák.

Fogadják mindnyájan, kik a fent kitüntetett siker eléréséhez hozzájárultak, az egyesület hálás köszönetét!

Nem szabad értesítőtinket bezárni, mielőtt a csáktornyai dalárdának szives közreműködésért, melylyel a közönségnek igen kellemes élvezetet szerezett, őszinte meleg köszönetünket e helyütt is ne nyilvánítanánk.

Knorcer Károly a nagyvendégloze jelenlegi bérloze, a terem mellett lévő összes mellék- és ruhatalri helyiséget az egyesületnek a jótékony cél iránti tekintetből minden díj nélkül bocsájtotta rendelkezésére, mi által az egyesület köszönetét, — jó ételei italai s kifogástalan kiszolgálata által pedig a közönség esztatlan elismerését érdemelte ki.

TANÜGY.

Nyitlitter

Muraköz tanítói karához.

Kedves kártársak!

Miután sajnálatlalt értesütem arról, hogy eddigi tanügyi organumunk, a »Zalai Tanügyi« ez év kezdetével pártalos hiányában megszűnt, s miután nincs is kilátás arra, miszerint egy új tanügyi lap a közel jövőben napvilágot lásson, engedjek meg igen tisztelt muraközi pályatársaim, hogy a fenti indokok által vezetettve, egy szerény indítványt nyeljek bátor Muraköz munkács és kipróbált tanítói kara elé lépni, és pedig:

tekintettel arra, hogy egy nagy megye, legnagyobb részt a korral haladni igyekvő munkás tanítói, s reputációjuk csorbitása. se a modern haladástól való visszamaradás tekintetében szaklap nélkül nem maradhatnak;

tekintettel továbbá arra, hogy mi muraköz-iek, idegen ajku vidékünk, valamint tanítási módszerünk és más egyéb körülményekből kifolyólag kétszeresen reá vagyunk utalva, s majdnem nélkülözhetlen kellék, hogy egy specialis tanügyi lappal bírjunk, amelynek hasábjain a nemzet s idegen ajku iskoláinkat nagyon közelről érdeklő dolgokat elmondhassuk s e révén közös célunk s egységes törekvéseink összekötő kapcsolat és egyöntetű helyes irányát biztosítsuk;

tekintve végre azt, hogy a kölcsönös szellemi érintkezés s az egyes dolgoknak több oldalról megvilágítása, úgy nekünk, valamint az általunk képviselt, magasztos ügynek sokszoros előnyére és hasznára válhatnak;

tehát azt vagyok bátor indítványozni, hogy mi, Muraköz népmunkái egyetértőleg vállalni válik hozzá, hogy lépünk sorompóba s kérjük meg működési terünk névrokonainkat a »Muraköz«-nek a szerkesztőjét, miként legyen szives, ez év kezdetével amugy is megbízott lapjában, egy állandó tanügyi rovatot nyitani, s ennek keretében, a bennünket érdeklő s Muraköz tekintélyes számú tanítói követelményének megfelelő közleményeket közölni.

Mi pedig e szíveseg viszonzásul — saját s a népevelésügy érdekében — ígérjük meg — egy anyagi, valamint szellemi támogatásunkat a »Muraköz«, mint ilyen alakban megjelentendő új és specialis érdekeinket képviselő tanügyi lapunk iránt.

Végül pedig szahadjon reménylenem, hogy jelen soraim nem fognak a pusztában elhangzani, hanem úgy a t. szerkesztő ur, valamint kedves kartársaimmal is megtalálják amaz irányt, ahova czélomba voltak s talán nem fogam magam illezközben ringatni, ha a kivitelhez kötött sikert — a kölcsönös támogatás feltétele mellett — már előre is, úgy saját, valamint a muraközi tanügyiink érdekében, csak jónak és hasznosnak hiszem valósní.

Adja Isten!

Stridón, 1888. évi január hó 4-én.

Kartársi üdvözléssel:

KOVÁTS GYULA,
áll. isk. igazgató tanító.

A szerkesztő válasza.

Lapunk igen tisztelt munkatársának lapunk iránt tanúsított figyelmét köszönettel viszonzván, kivánóságához képest, szívesen nyitunk lapunkban állandó tanügyi rovatot. Muraköz tanügyét eddig is kiváló figyelemre méltattuk lapunkban, ezt tenni legnagyobbított lapunkban ezentúl még inkább kötelesegtünknek tartjuk. Hisz a »Muraköz«-nek mindig egyik főczéja közé tartozott és tartozik most is a muraközi nép nevelése és vezetése a szépen, jónak és nemesben, tehát tulajdonképen a népiantú magasztos munkáját folytatjuk lapunk hasábjain. Újlag kijelentjük, hogy szívesen és örömmel szentelünk ezentúl külön rovatot lapunkban a tanügynek.

Mi pedig arra kérjük a tanügyi muraközi és vendüidki bajnokait, hogy szíveskedjenek idejükből, erejükből lapunknak is áldozni s így közös czélunk eléréséhez: hazánk vendüidki népének hazai s szellemben való nevelése és vezetése kérdéséhez lapunk által is hozzájárulni.

Kittünö tisztelettel
A SZERKESZTŐ.

Muraköz multjából.

VII.

Sz.-Ilona.

(4)

— Egy páfos fejezések nyomán —

Zrinyi grófok kihaltával terjedelmes birtokuk a kir. ügyész kezébe jutván, a kamarai tisztek által kezeltetett amidőn is egyesek az említett 100 akó bort, a klastromtól újból elvonni igyekeztek.

Az ekkénti vizsgálódások ellen orvoslást keresendő a klastrom. I. Lipót magyar királyhoz folyamodott és ő felsége 1678. évben — ministe ei tanácsára — a kérdéses 100 akó bort, a kamarai felügyelőség által, minden levonás nélkül, évenként kiadati elrendelte.

Alig hogy a klastrom ügyei ekként némileg rendezve lettek, Zrinyi Péter lefejeztése után az országban egész zürzavar keletkezett és Tököly Imrével élén a vallási rajngás okozta — népek közti surlás és vérengzések végnélküli sora következett.

Rákóczy Ferencnek 1704-ik évben a csáktornyai várba történt bevonulása Muraköz szenvedéseit csak is tetézte, amelyet 4 évi tartása után 1708-ik évben kénytelen volt ismét elhagyni.

Megjegyzendő még, miszerint a szentilonai Conventust 1695-ben rendkívüli szerencsétlenség érte, amennyiben ápril hó 29-én k nyharkortűzön véletlenül kiittott láng az összes épületek fedeleit, az ebédlőt, az atyák szobáit, valamint a szomszéd gazdasági épületekben elhelyezett nagymennyiségű gabonát teljesen elhamvasztotta. A tűz még a szentségtartóra is elharapódzván Zrinyi kápolnának a fedelét, az oltárokat mind, a predikálószéket, orgonát, zászlókat, a kápolnában érzött nemzeti jelvényeket és több redbeli templomi ékítményt is mind hamuvá tette.

A feljebbvalók, hogy ezen hamutömegből ismét klastrom emeltessek, fárdatlanul működtek Igy örök emlékre érdemesítette magát főtiszt Weinnacht András, aki fárdatlan tevékenysége által ismeretes lévén, apát címet nyert, feladatához serényen hozzá is látott. Csakis így történhetett, hogy a klastrom egyesektől kegyes adományokat nyervén, rövid idő alatt ismét helyre állíttatott.

Nehogy pedig a templomot smét ily szerencsétlenség érje egész kitejedésében boltozattal lón felépítve. Különösen kiemelendő itt azon bőkezű jöltevek adakozása, akik a templom b lő ékessége megújításához gazdagon hozzájárultak.

Első helyen említiendő itt méltóságos és főtisztelendő S-lischevich István zágrábi főpap aki a fölirt 1800 forinttal felépítette, sőt saját költségén még a klastrom nyugati oldalát is felépítette volna, h véletlenül a munka kezdetén nem halt volna meg.

Főtisztelendő Kukulyevics atya szt-Marionnak oltárát, főtiszt. Patachich János pedig szt-Pálnak ajánlt baloldali oltárt készíttette el.

Főtiszt. Lippich Zsigmond atya a predikálószéket készíttette el. — A többinek helyrehozatalához egyrészt a muraközi nemesség, másrészt pedig a papság járult hozzá nagylelkűleg.

HELYI HIREK.

— A csáktornyai tűzoltó-egyesület f. hó 8-án tartotta rendes évi közgyűlését. A tagok szép számmal jelentek meg. Sárossy László elnök és Seizevitz Antal parancsnok évi jelentéseiket terjesztették a közgyűlés elé, amelyek helyeslőleg tudomásul vettek. Deák József pénztáros az egylet és Bene díkt A. segélyegyleti pénztáros a segélyegylet pénztári számadásait terjesztették elő. A jövő évi költségvetés elfogadottat azon helyes intézkedéssel, miszerint a működő tagok a jövőben szolgálati ruhájukat ingyen kapják az egylettől. Egyébként a

kor színvonalán álló, kittünö egyesület közgyűlésének jegyzőkönyvét jövő számunk egész terjedelmében hozza.

— Beküldetett a csáktornyai önkéntes tűzoltó-egylet számadásának összes kimutatása az 1887. évről. Össz állította Deák József, a tűzoltók buzgó pénztárosa. A kimutatásból kittünik, hogy az egyletnek a mult évben 915 ft 92 kr. bevétele volt. Az egylet vagonya 6349 ft 86 kr., teher semmi sincs.

— A csáktornyai izr. nőegylet mult évi számadásait Wettendorfer Emma urnó állította össze; aláírták Neumann Józsefné elnök, Schwarz Rozália alelnök, Neuwirth Lotti, Mayer Sarolta és Benedikt Betti urnók mint számvizsgáló tagok. Kittünik, hogy az egyletnek 481 ft 62 kr. bevétele volt. Az egylet vagonya készpénzben 1158 ft 40 kr. és 5 drb sorsjegy. Az évi rendes közgyűlés ma d. u. 2 órakor tartatik meg.

— A csáktornyai korcsolya-egyesület mult vasárnap nyitotta meg a vár melletti tavon a jégpályát Pethő Jenő elnök beszédében érintvén a korcsolyázás testedző s egészségügyi hasznát, az egylet jelenvolt tagjai buzgó szavaival, a pályát átadta a közhasználatnak. E közben megszólaltak a közelben elhelyezett mozsarak s a zenekar, ami sok szemlélőt hozott ki a jégpályára. Szép volt látni a jégen és a tő körül a több százra menő közönséget. Az egyesület dícséretre méltó figyelmet tanúsított a hölgyközönség irányában által l, hogy elegendő mennyiségű székfő gondoskodott. Általában a fiatalág abbeli igyekezete, hogy az egyletet összehozta, elismerésre méltó.

— Jótékonyág. Méltóságos Br. Knezevich Constantin a stridói m. kir. állami népiskola gondnoksági elnöke kezdeményezése s hathatos támogatása folytán, a gondnokság és tanestület együttes közreműködésével, nevezett népiskola 12 szegény növendéke, téli ruhával s lábbelivel ajándékozott meg, Szylveszter-napján.

— Szerencsétlen esés. A mult napok egyikén két leszkoveczy ember szőről szőra annyira összekapott, hogy az egyik vitatkozó társát, egy szegény vinczellért, úgy a földhöz vágta, hogy jobb keze rögtön eltört. A tény kiderítése végett má. hó 30-án Dugovich Pál kir. aljbíró ur a helyszínen is volt s remélhető, hogy az illtő el is nyeri méltó büntetését; annál is inkább, mert egy szegény, kézi munkája után élő embert fosztott meg legfőbb kincsétől — a jobb kezétől.

— Egy granus juhászot fogtak el a sendőrköt Réthát (Strukovecz) községben e hó 6-án. A juhász Nyárad községbelinek mondja magát s 50 anyabirkával és 10 bárányval néhány hét óta tartózkodik Réthátan egy földmivelőnél, akivel megalkudott 100 forintban, hogy a birkákat a tavaszig tartsa el. Miután a juhászoknak a birkatartás törvényileg el van tiltva és különben is a kiállított marhalevél nem mutatja, hogy az illető juhász tulajdonosa volna a birkáknak, a nyáj elkoboztatott és az egész ügy bejelentetett a főlzolgabírósnak.

— A kanyaró Gárdonyi (Gardinovecz) községben ját ványserüleg lépett fel a gyermekek között. Dr. Krasovecz Ignác járás orvos úr e miatt az oktatást további intézkedésig beszüntette.

— A hűtlen cseléd. Zselezsnyák János dráva szent-mihályi lakos cseléde gazdájának ládájából 8 ft 30 kr. értékű ru-

Urednička pisarnja:

Glavni pijac, fraterska hiša, lěvo na kondignaciji. — S urednikom međi je svaki dan govoriti med 11 i 12 vrom. — Sve pošiljke uće se zadržaja norinah, naj se pošiljaju na ime Margitai Jožefa urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjikara Fischel Filipova kam se predplata i obzane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatina oema je:

Na celo leto . . . 5 frt — kr.
Na pol leta . . . 3 frt 50 kr.
Na četrert leta . . . 1 frt 25 kr.

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obzane se poleg pogodbe i fal računaju.

na hrvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni žnanstveni i povučljivi list za puk.

Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva“ vu Čakovcu. — „Doljo-Medjimurske šparkasse“ i „Podpomagajućega društva“ vu Prelogu. — „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“ vu Strigovi.

Nekaj iz pravie orsaga.

Samoupravljanje (municipium).

Orsačka vlada ne upravlja svaku po jedinu stran i okolicu orsaga neposredno, nego taj posel obavlja samouprava, (törvényhatóság municipium.) Samouprava zoveju se na stanovitim mestih postavljena občinstva, kojim je zakon vu vlast dal, da vu svojoj okolici paziju na obdržavanje zakonah i naredbah i tak pomažeju orsačkoj vladi; nadalje moreju proti svojim domaćim okolnostim naredbe i zapovedi vun dati, ina zadnje moreju orsačke posle presuditi i svoje odsude i misli orsačkomu spravišču predstaviti.

Proti tomu imaju samoupravne oblasti trovrstnu vlast: 1.) paziju na obdržavanje orsačkih zakonov i naredbah 2.) Budu da svaka oblast najbolje zna, kaj je vu njeznoj okolici potrebno, zato moreju proti okolnostim zapovedi naredbe vun dati, ali takove koje se s zakoni slažeju. To se zove samoupravna vlast ili oblast. Iz toga zroka izbiraju se vu svakoj okolici, varmegiji (olnačnici i činovnici za samoupravu. 3.) Nazadnje samoupravne oblasti imaju i to političko pravo, da i vu orsačkih poslih moreju svoje sude i misli izraziti, iste moreju predstaviti ministeriumu, kak takaj vu formi molbenice orsačkomu spravišču pri poslati, a moreju se i k drugim samoupravnim oblastim obrnuti zaradi pripomoći.

Samoupravne oblasti su dvovrstne: tjest: varmegije i slobodni kralj. varasi (predi su bila okružja, okolice, ali ovi nazivi su bili leta 1877. dotrgnjeni.) Var megjnskih i varaških samoupravnih oblastih ima vu našim orsagu 89; vu varme gijah jesu varasi, velike i male občine.

Iz povesti magjarske.

A bert. (1437—1339) Žig-nondov zet je samo dve leti kr-ljuval. On je jošće pred korunenjem obećal Magjarom, da bude sve vreme samo za magjarske posle upotrebil.

A on je s oju reč i obdržal. Taki s početka obdržava je vu Budimu orsačko spravišće. Ovdi se je odlučilo, da kralj mora vu Magjarskim orsagu stanovati; nadora budu magjarska gospoda izbiralala, ali s pomoćnjom kralja. Službu moreju samo domaći sinu dobiti; plemenitasi nisu dužni pomop plaćati; kralj nesme penezne posle prez znanje gospode premeniti.

Drugo leto Albertovoga kraljuvanja prišlo su Turčini jako nemerni biti. Albert odputil se je 24 jezner soldatov proti njim, ali do bitke nije došlo, ar su Albertovi soldati svi zbetežali i pobešli.

Albert se je takaj betežen dimo po-

vrnul i nkanil je v Beč iti, ali putem je preveć dinjah jel i vu Neszmélju vumrl.

Posle njega bil bi treba na tronuš jeden oštri i muder clovek. Vekšina gospode gospode je dakle zelela, da bi Albertova dovica Jalžabeta vu hi ni zakon stupila s mladim Vladislavom poljskim kraljem i da bi onda skupa kraljovali.

Ali dok su se tak dogovarjali, rodila je Jalžabeta sina, kojega su na krstu za Ladislava nazvali. Maloga Ladislava okoronili su vu Székesfehérvaru.

Za toga dšel je i Vladislav vu Magjarsku, i buduć je veliku stranku imel, dal se je vu Székesfehérvaru i on okoroniti.

Jalžabeta je sve moguč vćinila, da bi Ladislava pretirala, ali nikaj nije mogla vćiniti, ar je na skorom vumrla, i tak je Ladislav postal magjarski kralj.

GOSPODARSTVO.

Trganje ili branje kuruzi. Vu dolnoj Magjarskoj postoji na nav da pri branju kuruzi, da latje s ljupinom trgaju s kuruzine, te pa na kup nosiju, i zatim trebaju ili lućuju. Potlje toga vozi u kuruzu, te lućinje i kuruzine domu vsako naposeb. Celo delo vnozinu vremena potrebuje —

Jeden del ljupinja ili lućinja postava ve pri trebljenju nehasnoviti, delamice od pogaženja. delomce pak od zamazanja ili sbltenja. Ako se pak deždjovno vreme zgodi, onda pak najveć del ove viedne krme pod zlo dospe.

Ima gospodarstvih, gde lućinje pod krov spravljaju. Ali takvih je gospodarstvih malo vu našoj domovini.

Vnogo praktične e ili skušan-še obavljaju trganje kuruzi vu Krašć-Serénjskoj varmegiji. Ondi naime kuruzno latje iz lućinje iztrgaju na kuruzinah, te ga k domu voziuju.

Ovo baratanje ima sledeće prednosti:

1. Naj se s trebljenjem kuruzi netroši posebno vreme, 2. neje potrebno za voženje lućinja posebno vreme, težaki i foringa
3. neje potrebno za ljupinje po ebnu prostora priredjavati vu sušnici 4. zato da bi neli sprhlo, neje ga potrebno obraćati.
5. nedospesvi vu kup, nemore ga za neh snovitoga vćiniti s polj nah slobodno dospe va uće silje; 6. deždjovito vreme mu nebu moglo nahuditi, ako se naime kuruzinje dobro skupa zmeće, 7. pri trebljenju ne bude se moglo zagaziti, niti izmazati Poznato je: istočja krme jako ima uplivanje na zd avlje žitka i na trebavljanje krme same, 8. ostavši lućinje na kuruzini, ne samo da je veća hranbena vrednost kuru-

zine, nego vćedna ova krma more se do zadnje slamke spokrmiti, a marha ju pak jako iede.

Pogledom na to, da na vngnih gospodarstvih velike prostore polja s kuruzom zasejavaju, pri spomenutom baratanju vnozinu krme prišparaju s ljuštanjem, kaj je s peneznog obrizanja uvek pazke vreden posel.

Kunšt dojenja. Kolikoća, kakvu ča, pak i samo trajanje mlekarjenja zavisi vu ne maloj meri od sprotnosti one ruke, koja zvršava, tak neznatno se čine e dojenje. Po naprednom dojenju, ko e mimo g ed budi rečeno, nezastoji vu tom, da vu za tržinu ceckov potrebujemo, nego da je i gojimo, te moguću dobrotu mleka vu njemu povekšavamo, protivno pako s nepretnim načinom dojenja vumanjujemo istu il ju pak zevsem i vunišujemo.

S čim je vredneša krava, t. j. s čim više mleka daje, to ju je s nevaljanim dojenjem s tim leše moćju pokvariti, ar joj je vime dotično celu ustroj s tim čutliviše, s čim je bolja dojnica.

Pri kravah vuredno držanje vimenavnogo brige iziskuje, nvalastito pri gospodastvih, koja na vektie tira u mlekarstvo, prva vlastitost dotične peršone, koja to zvršava, je dovoljna čustvenost izvežbanosti, ar se vnoge falinge moreju odstraniti, ako njim se vu klici vu trag dojde. Najveć betegov koji na kravja vimenavnapadaju, s počtka se navadno nezatni činiju, te se jedino z nemara pogoršavaju.

Večput se događja, da koji cecek vimenav izcuri, druga opet tužuju se gospodar, da njim krava nedavaju toliko mleka k liko po njihovoj fajti i poleg potrošene krme s pavom moreju od njih izčekuvati. Naravski da si isti neznaju sve ovo dovoljno razložiti, dočim bi se pak, ako bi si tuda vzeći te bi pregledavali vime dotične krave, osvedočili ob tom, da jeden ili drugi del vimenav neje životno obskrbljen, čemu su opet nevuredno dojenje i pomenkanje pri glatbe vimenav posledki.

Ali još već kvara more preuzročiti zlost dojenje pri kakvojto mleka ostane koje barem triput toliko mastnosti zadržava, kak ona, koje e s početka nadoj: Poleg izkušanja i opažanja se vu prvog petini nadojen ga mleka 6 postot, vu drugog 8 postot, vu tretjoj 11 postot, vu četrtjoj 13 postot, vu petoj pak mdjutim 15 postot vrhnja za ržava.

Oslanjajuć se na izkušano i izvršavano, pi e jeden gospodar mlekarjenja iz M. Felda glelom na posel dojenja, morem preporučiti na obdržavanje ove punkte.

Pogledom na vrednost krave, jako je znamenito, da ju za vremena privučemo na dojenje; dok je još telica ju privučajmo dopušta mirno da se je moći s rukom doticati, te joj pripajmo vime, pri čem joj kakve olizajke podavajmo, n. pr. posoljenoga kruha.

Jako znamenito, da one krave, koje prvput daju mleka, dojenje kakti olehkoćenje posutiju, te se nelecaju, ako je nemoremo primiriti za dojenje, lahko se more dogoditi, da bi se za toga spačiti mogle, od česa jih je onda teško odučiti.

2 Potlje prvoga iztelenja kravu do toga meramo dojiti, dok mleko samo izostaje, ako pak ovo nebi nastupilo, onda malo pred drugim telenjem prestajmo s dojenjem. Izkušnost pokazuje, da mleko pri kravi potlje drugoga iztelenja vu isto vreme izostajati počima, vu kojem smo potlje prvoga iztelenja s dojenjem prestali. Pri kravah, koje su vre pri prvom iztelenju tri leta bile stare, ovo vsakak nastane.

Dojenje se nesme, kak se to na žalost gustoput dogadja, vu isto vreme, da se krave hraniju obavljati, nego je kravu prije treba podojiti i zatim nahraniti. Glede se razloženje vu tom zadržava, da krava, ako je privučena tomu, da se potlja dojenja hrani, onda to s tim rajše i mirneše podnaša.

Vreme dojenja mora se stalno redovito obdržati, ar ako proti grešimo, onda krava vu vuri, gda se navadno doji, nemirna postaje i to joj samo na škodu more biti.

Dugo moje poslovanje i strukovno opazanja ovladaju me nadalje i na on naputek, da se krava po iztelenju mora triput na den dojiti, ar ovak vu krajsjem vremenu ršimo kravu od vnožine terščega ju mleka i stim predusretmemo vnoгим bantovanjem vimena. Pisatelj ovih redkova dal je krave, koje obilno dojiju, črez tri daga po iztelenju po pet put podojiti na den, te je to izkušnja, da je ovak vnoгим falingam predusret (preprečilo). Potlje t. j. potlje 4-6 tjeđnah, dovoljno bude i po dvoje dneвно dojenje a pri odebiranju mleka za zadnjih četiri tjeđnov pak naj se samo po jedenput krava doji, ar već kratno ju dojenje dosta straša.

Ako očemo pri jednoj takvoj kravi, koja dosta mleka podaje, s dojenjem prestati, onda toga nesmemo najedenput včaiti, nego to postepeno (gradu) izvršujmo, nesmemo ju čisto izdojiti i netoliko put na den, kak re dovit, sto izdojiti i neoliko put na den, kak re dovit. Ovakvu kravu treba je d toga, dok joj mleko zevsem neizostane na vuzjom držati.

Kak pri celom mlekarstvenom gospodarstvu, tak je i pri dojenju na vse i na najteže okolnosti se odnesća prva i naipogavitiša pogodbenost čistoća, ar kaj vu ovom pravcu pri dojenju zamudimo, toga pri rukovodjenju s mlekom nigdar nemoremo popraviti.

KAJ JE NOVOGA?

Potres.

Zadnja dneve prošloga meseca počutili su vu Izsa, občini komaromske varmegrije po polnoći ob jednojvuri prilično jaki potres. Trajal je samo nekoliko minutah a protezale se je od juga prema severu. Kvara znatnešega nije bilo; ljudstvo se niti nije baš jako preplašilo, ar k tomu već vučno, buduć se potresi ovde gustokrat pojavljaju.

Zemljene gusle.

Iz zemlje osobito ilovače, napravili su ljudi već viševrstnih muzikalnih instrumen-tov; ali da je iz ove dobre gusle napraviti moći, toga bormeš vezda niti pomislili nismo. Vu kraušvičkoj Rohrmannovoj fabriki pro-

balu su iz zemlje gusle delati i to jim je srečno za rukom pošlo. S takovimi guslami imali su umetniki nezdavnja koncert vu Moskvi, gde su ovi pronašli, da njihove zemljene gusle imaju isto tak dober glas, kak i drvene. To dobro je vu njih, da su vnoغو faleše od drvenih.

Čudnoviti izrod.

Tovarošica Angjelan Gjure stanovnika fonlakszkoga rodila je dete, kojemu su glavni deli glavice na prsih zrasi. Izrod taj neima lubanju, nu mesto toga ima dva nosa, dvoja vusta (dvoje zuba) i tri oka a to na prsih. Dete došlo je mrtvo na svet a i mater komaj su smrti otehi. Nesrećni Angjelan vu veselju da mu je žena živa ostala, pripil se je v krčmi i s jednim posvadih, kojega je tak sekirom po glavi lupil da je taj mrtev opal. Siromašni Angjelan stoji pred sudom.

Veliki mrtvec.

Komaj je nekoliko let, da nam je višji naš orsački sudac Mailat po krvoločnih rukah neprijateljskih peminul, već je eto i njegov naslednik vumrl.

Bavari Senyei Pavel predsednik višje hiže vu orsačkom spravišču i vrhovni orsački sudac vumrl je 5-ga o. m. vu Budapeštu vu 86-om letu dobe svoje. Boloval je više vremena imajući nekakov nutrašnji beteg, koj ga je zad je vreme oblađal, i nikakove doktorske pomoći nisu mu pomogle.

Baroa Senyei bil je vu orsačkih posih jako zaslužen človek; plek visoke svoje časti bil je k tomu još prvi tajni tolnačnik Njegovoga Veličavstva kralja, koj je naveke vnoغو dal na njegove reči. Lehka mu budi zemljica!

Nesreća na željeznici.

Velika zima i sneg i na željeznicah prouzrokuju velike nesreće i to ne samo pri nas vu Europi, nego i tam prek Atlanta vu Ameriki. Vu Kentuckin su se dva vlaka tresuula, gde je jedanajst ljudih mrtvih ostalo a dvadeset jako ranjeno.

Vu Meadvilleu trkual se je jedan teršeni vlak s personalnim vlakom, gde je opet pet putnikov svoja smrt našlo.

Iz Madrida (Španja) istotak čujmo, da je tam po jednoj željezničkoj nesreći pri Avilii dvaiešet ljudih mrtvih ostalo a osem jih je teško ranjenih.

Zmržljeni ljudi.

Grozna zima, koja ljetos ne samo pri nas vu Europi, nego kak se čuje i pe drugih stranah sveta lada, podjedno jemlje al-dove svoje; nije dneva, da nebi odkud glas došel od zmrženih ljudih. Vezda dobili smo iz Brünna (moravska) glas, da se je tam vu bizini varoša Komorana osem ciganov vu svojem šatoru zmrzulo. Nesrećnici ovi prenožili su po navadi na prostom zraku pod šatorom svojim a v jutro našli su je mrtve i čisto zmržjene.

Čudnovna devojka.

Vnoغو smo već čuli a i sami pisali v našem listu, kak se vnoგი nezdašni ljudi najdu, koji izdajuš se za proroke, lehkoverni narod zamamljaju i od njega peneze na mistični način izpresaju. Tak se je vezda našla jedna devojka vu Auvergne-u, od koje pripovedaju, da švica (s krvjom se poti) i pe svetkih prorokuje. To je jedna opatica (sestra milosrdnica) k kojoj svaki svetek stotina ljudih dohadja ter se čudi njezinim proročanstvam. Samo je pitanje, jeli se ova izpunila budu?

Ruski sneg.

I pri nas je sneg tak zapal, da nam ga je bormeš do vuh dosta, nu to je stopram mali Miškec prema snegu vu Ruskoj. Vidi se to iz sledeće pripovesti: Jeden ruksi

šumar ođišel je od doma a kada se je nazad povrnul, nije našel svoju hižu, ar ju je ono vreme padajući sneg do vrha zakopal. Ves preplašen za svoju obitelj, zezval je bližnje susede, koji su tri dana čvrsto delali, dok su šumarovu ženu i decu izpod snega izkopali. Familiji nije se zvun straha nikaj pripetilo nepovoljnoga.

Jeli bude tabor?

Kaj se vanjske politike tiče, moremo pisati, da se je ta stvar malo poboljšala. Rusi su još i ve na granjci, ali zato se je nekaj takvoga ripejilo, da moremo bolje čisto videti celo dugovanje. Nekakovi ruski politikusi, koji bi radi tabora vodili su ne-kakva lažljiva pisma pisali vu ime Coburg Ferdinand hercega ruskomu caru, da je s Nemci posvadi i da čir boj prične. To se je poznalo i car je previdel, da su ga sami svoji ljudi vkanili. Iz druge strani se čuje, da su Nemška i Austro-Magjarska pripravni ruskomu caru, kaj se Bugarije tiče, na volju činiti Rusom se nedopada to, da je Austro-Magjarska Bosniu prevzela i zato bi si radi Rusi Bugariju okupirali. Ali mislimo, budu se mirno naravnali.

Vtopljeniki.

Trgovčeti brod Snow Alfreda trgovca putoval je iz San - Franciscu prama Liverpolu natovaren svakojasčkom robom. Pri obalah irskih stigla ga je velika bura, koja ga je blizo Waterforda tak k jednoj pešini hitila, da se je taci prebušil i za kratak čas vtunul. Sva roba i trideset na brođu nalazećih se ljudih poginulo vu morje pri toj prigodi. Pripovedju, da je tam strahoviti viher još više spodobnih nesrećah pouzrokoval.

Kak se vidi, ljetos je viher nu dal-ko i široko ladal ter prekovrednoga kvara počinil.

Povodnja.

Malo je prerano taj glas došel i vnoგი nebi veroval, da je gde vu orsagu po ovotkoj zimi moći povodnju samo pomisliti. Pak je itak istina!

Iz Arada došel je glas na početku ovoga leta, da se je Maroš rezlejal i veliki del okolicе svoje poplavil. Usled velikoga snega, koj podjedno jako curi natekla je voda na 2 i 1/2 meter tak, da su vnoغو občine vu najvećoj pogibelji. Najveć trpe občine Mšes i Zsigmondhaza, gde su se već nekekoje slabeše hiže porušile. Ako to već vezda tak ide, kaj bude onda v protuletju, naj se sneg naglo taliti začme?

Eksplozija.

Varoš Amoj vu Khini je na pol oni čen po eksploziji jedne tam blizo ležeće prabarnice. Vu ovi prabarnici bilo je prek 40.000 kilogramov pušanoga praha, koj se je vužgal i strahovito pustošil. Petdeset so datov, koji su vu prabarnici poslovali, čisto su adroblijeni, a više stotinah tan poslajućih ljudih je takaj usmrćeno. Eksplozija ova tak je medaleko ležeći varoš Amoj uzdmala, da suse na drugoj strani velikoga vu varošu ležećega potoka hiže rušile.

Nebeska duga.

Blizu Beča pokazalo se je ovih danov pojavljenje, koje se vu ovakovo zimsko doba malo gde i redko gda vidi. To je bilo nebeska duga (rodica), koja je jeden kraj vupirala vu goru Laar a drugi kraj vu Horenskogel.

Bali dugo da se je videti skoro pol vure i to v jutro okolo devet vure a sijala je vu poluprui svojoj lepoti. Zvšto je čudnovito ovo pojavljenje vu tolikoj zimi.

Poziv.

Na perločki pozivski ples, koj se bude obleržaval v neležju 22. januara 1888. Vu varoški veliki gostioni (štariji), na koj se najponiznije pozivljejo gospoda i familja. Rav-

3633. 1887. tkvi szám.

Árverést hirdetm. kivonat.

A csáktornyai kir. járásbíróóság mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Gollub Katalin lopátinecezi lakós végrehajtónak, Saffarits Imre s neje Hirtmann Katalin Turk Bálint és neje Saffarits Barbála vese-tinecezi lakósok végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tételekötvetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a nagykonizsaí kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbíróóság) területén lévő, az V. hegykerületi 181. tkvben 384. és 363. hrsz. a ingatlanokra 579 frt becsértékben az árverést elrendelte azzal, hogy az ezen tkvben C. 1 sorsz. a. Saffarits Imre és neje Hirtmann Katalin javára bekebelezett szolgálmi jog ezen árveréssel nem érintetik, amennyiben pedig ezen ingatlanok a szolgálmi jog fentartásával 200 frtért nem adódnának el, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok a szolgálmi jog fentartása nélkül a kitűzött határnapon ujonnan eladatnak és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1888. év február 20. napján, dél-
előtt 10 óraker

az V. hegykerületi bíró házánál megtartandó nyilvános árveésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 57 frt 90 krt közpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy-ministeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges e helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Csáktornyan, 1887. évi október hó 28-ik napján.

A csáktornyai kir. járásbíróóság, mint telekényvi hatóság. 610, 1-1

Minden magyar háztartásban
divattá vált már a

LENCK-KÁVÉ

használatá s nemcsak azért, mivel
magyar gyártmány

hanem mivel aroma, illat és az al-
katrészek kitágástalan minősége te-
kintetében

felülmúlja

a kereskedelmünkben előforduló

összes kávépottlékokat.

Lenck-kávé

kapható minden fűszer és csemege ke-
reskedésben s a hol még nem volna,
vagy a készlet elfogyott volna, a t.
közönség követelje mint magyar ipar-
terméket.

Nagyan való megrendelések vagy-

LENCK S.

soproni nagykereskedő hához inté
zendők.

Mintákat kívánatra ingyen és bérment-
ve küld a SOPRONI gyár.

789 6-10

A művelt magyar hölgyközönség számára ajánlatik :

I. „Magyar Háziasszony“
háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap.

A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegében. Képesíti a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő elvégzte házi teendőit, irányá olyan, hogy a család minden tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka egyaránt élvezettel olvashatják. A csejnos kiáltás lapnak előfizetési ára : Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetéseket a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalához intézendők és a hó bármely nap-
jától elfogadjatnak.

A „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatala mutatóvényszámokat ingyen és bérmentesen küld mindszoknak, kik ez iránt hozzá — legelőszörűben levelező-lappal — fordulnak. E szak-
lapnak egy magyar háznál sem szabadna hiányoznia, mivel utmutatása szerint több szás fo-
rintot lehet a háztartásban megtakarítani.

A „Magyar Háziasszony“

Kiadóhivatala Budapestben, nagy-korona-utca 20 sz.

II. A MAGYAR HÁZIASSZONYOS JAVASLAT.

1888 évre a legértelmesebb napta. Ára fizetben 1 frt, diszkótesben 2 frt, ajánlott küldéssel 20
król több. Megrendeléseket legelőszörűben postautóvényszáma Magyar Háziasszony kiadóhivatalához:

Budapestben, V. ker. nagy-korona-utca 20. szám. 815

Mutatóvényszámokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja a

KÉPES CSALÁDI LAPOK

1888-ik év január hó 1-én

a TIZEDIK ÉVFOLYAMÁNAK második negyedébe lép.

A „Képes Családi Lapok“ mint társadalmi, szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap, eddig is megbe-
csülhetetlen szolgálatait tett a magyar nemzeti köznevelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló ténye-
zője a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar művelt csá-
ládoknak. Változtatás, élénk s a legszigorúbb kritikát is kiálló olvasmányai: a legjelteleg
magyar írók tollából erednek, s a külföldi irodalomból csak a szívesen mutatják be az olvasó kö-
zönségnek. — A gondos elnök szerkesztés az izéless és díszes kiállítás, az orszma és az árszen nem-
sítő tartalom, a jó ízlés, a legjelteleg külföldi lapok képviselt versenytárs művészi kivitelű képek: szel-
lemi kincsesek avatják minden számt.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára : Egész évre 6 frt, Fél évre 3 frt,
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.

Mutatóvényszámokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi Lapok“ kiadó-
hivatala Budapestben, V. ker. nagy-korona utca 20 sz. 814

Nagy választék menyasszonyi ékszerekben

Alapítottott 1873. évben.

HERLINGER M.

Alapítottott 1872. évben.

NAGY VÁLASZTÉK NÉVNAPI AJÁNDÉKOKBAN!

NAGY VÁLASZTÉK NÁSZ AJÁNDÉKOKBAN!

órás és ékszerész Csáktornyan.

Van szerencsém ezennel a n. é. közönség szives figyelmébe
ajánlani az ujonnan berendezett és dusan felszerelt

ARANY, EZÜST és
nagy chinai ezüst áruk raktáromat.

(főter, az új takarékpénztári épületben) hol e szakmába vágó díszes
mindennemű ajándékoknak

igen alkalmas tárgyak a legjutányosabban beszerezhetők. — Bátorodom még a n. é.
közönség szives figyelmébe ajánlani jól berendezett

optikai áru raktáromat.

IGEN OLCSO
ÁRÁKÉRT

Nagy választék születésnap ajándékokban.

zéhez letenni, a többi feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Csáktornyan, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1887. évi október hó 18 ik napján. 607 1—1

3554. [87. tkvi szám.

Arverést hirdmény.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miként özv. Zozolly Ferencz né csáktornyai lakosnak Szabily Imre s neje Koszmács Anna mihovlyáni lakos végrehajtást szenvedők eleni 100 frt tőke s jár iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék s a csáktornyai kir. járásbíróság terü-

létén lévő Mihovlyán községi 15. sz. tjkvben I. 1—3, 5—9 s 11. sorsz. alatt felvett s 1346 frtra becsült ingatlanok s tartozékai 1888. évi február hó 14-ik napján d. e. 10 órákor Mihovlyán, község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szánlékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át, vagyis 134 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. § ban előirt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni, a többi feltételek a bíróságnál megtekinthetők.

Kelt Csáktornyan, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1887. évi október hó 22-ik napján. 608 1—1

4 2661033
SZIVARKAPAPÍR
A VALÓDI
LE HOUBLON

francia gyártmány
Cawley és Henrytől Parisban.

Üdvözlésüket övölik!

Ezen papír Dr. J. J. Pohl, Dr. H. Ludwig és Dr. D. Lippman urak, mint a bécsi egyetem vegytan tanáraival a legjobban ajánljatik és pedig: kitűnő minősége és tisztasága végett és minthogy abban semminemű, az egészségnök ártilmas anyag vegyítve nincsen.



PARIS-GENÈVE-BOULOGNE 17, rue Brégoire, à PARIS

3516 [87. tkvi sz.

Arverést hirdmény.

A csáktornyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miként a csáktornyai takarékpénztár részvénytársulat végrehajthatónak néhai Bubek Péter mihovlyáni volt lakos hagyatéka elleni 130 frt tőke s jár iránti végrehajtási ügyében a n. kanizsai kir. törvényszék, s a csáktornyai kir. járásbíróság területén lévő Mihovlyán községi 19. sz. tjkvben 37. hrsz. a. felvett és 268 frtra, és a mihovlyáni 64. sz. tjkvben 1—8 sorsz. a. felvett és 505 frtra becsült ingatlanok s tartozékai

1888 évi február hó 7 ik napján d. e. 10 órákor Mihovlyán község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

As árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át, vagyis 26 frt 80 krt és 50 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42 §-ában előirt ovadékképes papírban a kiküldött ke-

CACAO
ÉS
CSOKOLÁDÉ

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE-től

nyelkek az első bécsi szakácsmesterség-k i áll m t á s o n (Kochkunst-Ausstellung) a legnagyobb díjjal, díszoklevéllel lettek kitüntetve. Csakis hatóságilag bejegyzett védjegyünk és czéggünkkel ellátva a valódi. Kapható minden ismertebb fűszer és csemegekereskedésben és Csáktornyan:

STRAHIA TESTVÉREK és TODOR JÓZSEF urak kereskedésében
Vidékre postautóvétellettel küldetik.

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE,

es. k. orsz. szab. tyárosok. Gyár és központi széküldés:

Bécs, IV. Allogasse Nr. 48. (nächt dem Südbahnhofe)

Gyógyszerár
Perhofer J. féle
Singerstrasse 15.
100, föld. REICHENAUER

Verticso baba
Verticso baba Perhofer J. féle
A köcszön levőlelekből néhányat ide írunk:

Leungang, 1888. május 18.
Ismét tisztelt úrnam! Az Ön labdáján valóban sokféle hatásnak, nem olyannak, mint sok más labdáké: szor, szor valóban minden faj elűné segítséget nyújtunk.

Bezszer-Gyógy, 1888. február 16.
Tisztelt úrnam! Nem felelek Ön kitellegé leg-
nyelkek az első bécsi szakácsmesterség-k i áll m t á s o n (Kochkunst-Ausstellung) a legnagyobb díjjal, díszoklevéllel lettek kitüntetve. Csakis hatóságilag bejegyzett védjegyünk és czéggünkkel ellátva a valódi. Kapható minden ismertebb fűszer és csemegekereskedésben és Csáktornyan:

Lab izzadás elleni por. Perhofer J. féle
Bécs 1881. február 20.

Tonnanehin hajkencős Perhofer J. féle
Bécs 1881. február 20.

Egyetemes kendős Spindel tantról saját
Bécs 1881. február 20.

Egyetemes tisztító-só Baifisch, A. W. féle
Bécs 1881. február 20.

Ferencz-pallinka. Ferencz, B. féle
Bécs 1881. február 20.

Alpisi fit-likör. W. O. Bernhart, 1. úveg 3
Bécs 1881. február 20.

De Romershausen feli szemesszeneczia
Bécs 1881. február 20.

Eletesszeneczia Perhofer J. féle
Bécs 1881. február 20.

Golyvabalsam, Buda szor a golyvabalsam
Bécs 1881. február 20.

Fagybaltis m Perhofer J. féle
Bécs 1881. február 20.

Amerikai köcsvény-kencős Perhofer J. féle
Bécs 1881. február 20.

Perhofer J. féle
Bécs 1881. február 20.